
ATA Nº 021         19º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

AOS DEZ DIAS DO MÊS DE JULHO DE DOIS MIL E DEZOITO AS DEZESSETE HORAS, REUNIRAM-

SE OS VEREADORES NA PLENÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PONTÃO, SOB A PRESIDÊNCIA 

DO VEREADOR EDUARDO SERETA PARA A DECIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2018. 

INICIALMENTE FOI EFETUADA A LEITURA DE UM TRECHO BÍBLICO, APÓS FOI FEITA A 

LEITURA DA ATA DE Nº 020/2018 QUE FOI LIDA E APROVADA POR UNANIMIDADE. NAS 

CORRESPONDÊNCIAS DESTACA-SE OFICIO 041/2018 JUSTIÇA ELEITORAL RS, OFICIO 057 

SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS, E OFICIO 176/2018 PREFEITURA MUNICIPAL. O 

ORADOR DO GRANDE EXPEDIENTE, VEREADOR ALTAIR JOSÉ ANZOLIN, DE INICIO, COMENTA 

SOBRE AS TENTATIVAS DE LIBERTAÇÃO DO EX PRESIDENTE LULA. RESSALTA QUE VEM UM 

DESEMBARGADOR SUPLENTE, E TENTA PASSAR POR CIMA DA DECISÃO DE UM COLEGIADO. EM 

SEGUIDA, DIZ TER PEDIDO UM RELATÓRIO DOS REPASSES DA CAMARA DE VEREADORES. FALA 

QUE A CAMARA TEM DIRETO DE ATÉ OITENTA E OITO MIL, E SETECENTOS REAIS, MAS QUE 

NESSE MÊS PASSADO, OBTEVE REPASSE DE APENAS VINTE MIL. E PEDE MELHORES 

INFORMAÇÕES AO PRESIDENTE DA CASA OU OS COLEGAS VEREADORES SOBRE ISSO, E DIZ 

QUE GOSTARIA DE ECONOMIZAR NESSES RECURSOS, PARA NO FINAL DO ANO INDICAR AO 

EXECUTIVO QUE COMPRE UMA MAQUINA DE SILAGEM PARA AJUDAR OS AGRICULTORES. NA 

COMUNICAÇÃO DE LIDERES DE BANCADA, O VEREADOR DO PCdoB CARLOS ELEANDRO CAIGARA 

INICIA FALANDO QUE A COMUNIDADE DE PONTÃO, PRINCIPALMENTE OS AGRICULTORES, SERÃO 

BENEFICIADOS COM DUAS RETROESCAVADEIRAS, QUE CHEGARAM NO MUNICÍPIO. EMENDA 

PARLAMENTAR QUE É DA BANCADA GAÚCHA. INDICAÇÃO DO DEPUTADO ASSIS MELLO DO PCdoB. 

RESSALTA SER RESULTADO DO BOM RELACIONAMENTO COM O DEPUTADO. CITA O DEPUTADO 

MARCON QUE NUNCA DEIXA DE MANDAR EMENDA PARA O MUNICÍPIO. COMENTA QUE A AVENIDA 

ESTAVA CHEIA DE LIXO. PARABENIZA O CLEO E O LUIZINHO POR TER LIMPADO TUDO, E 

PEDE QUE A POPULAÇÃO SE CONSCIENTIZE PARA NÃO DESCARTAR O LIXO, NOS DIAS EM QUE 

O CAMINHÃO NÃO PASSA, AJUDANDO A MANTER A CIDADE LIMPA. PARABENIZA A COMUNIDADE 

DE PONTÃO PELA COLABORAÇÃO, NA GRANDE FESTA DO COLONO E MOTORISTA. FALA SOBRE O 

FINANCIAMENTO. ACREDITA SER UM BOM INVESTIMENTO NA MOBILIDADE URBANA, E SUGERE 

COLOCAR PLACAS NOMEANDO E SINALIZANDO AS RUAS DA CIDADE, ONDE VISA FACILITAR A 

LOCALIZAÇÃO DAS PESSOAS QUE VEEM DE FORA ATÉ O MUNICÍPIO. SOBRE AS FAMÍLIAS 

ATINGIDAS PELO TEMPORAL. COMENTA QUE A ADMINISTRAÇÃO TRABALHOU RÁPIDO, 

CONSEGUINDO BENEFICIAR ESSAS PESSOAS. SOBRE A ASSOCIAÇÃO DOS PORTADORES DE 

DEFICIÊNCIA QUE SUA PESSOA EM CONJUNTO COM O VEREADOR EDUARDO BUSCAM MONTAR, 

CONVIDA QUEM GOSTARIA DE PARTICIPAR PARA A SEGUNDA REUNIÃO NO PRÓXIMO DIA SETE. 

O VEREADOR DO PT VELTON VICENTE HAHN, PARABENIZA OS FESTEIROS PELA FESTA 

REALIZADA NO MUNICÍPIO. FALA SOBRE O PROJETO QUE BENEFICIOU AS FAMÍLIAS ATINGIDAS 

PELO TEMPORAL. DIZ AINDA ESTAR OCORRENDO O CADASTRO DESSAS PESSOAS PARA RECEBER 

O BENEFICIO. RESSALTA QUE O PRESIDENTE, E A VEREADORA DANIELA, ESTARÃO JUNTAMENTE 

COM O PREFEITO EM PORTO ALEGRE. NA CASA CIVIL, PARA A LIBERAÇÃO DAS TELHAS; NO 

INCRA PELA QUESTÃO DA TITULAÇÃO; E NA SECRETARIA DA EDUCAÇÃO, EM QUESTÃO DOS 

TRANSPORTES. O VEREADOR DO PTB LINDOMAR DOS SANTOS MARTINS, INICIA COMENTANDO 

SOBRE O FINANCIAMENTO. DIZ ESTAREM SENDO CRITICADOS POR TER VOTADO CONTRA, 

PARECENDO QUE SÓ TEM ESSA VERBA NO MUNICÍPIO, E PERGUNTA DO RESTANTE QUE TEM DE 

RECADAÇÃO. SOBRE A INDICAÇÃO DO VEREADOR, DIZ QUE, OQUE ACREDITA SER BOM PARA O 

MUNICÍPIO, VOTA A FAVOR. E COMENTA SOBRE O DONO DE UMA PECUÁRIA TER LHE ABORDADO 

PARA FALAR QUESTÃO DE VALORES. DIZ QUE NÃO ERA MOMENTO APROPRIADO, E QUE ESPEROU 

EM OUTROS MOMENTOS, E O MESMO NÃO VEM ATÉ SUA PESSOA. PEDE A ELE QUE VÁ PEDIR 

AO PREFEITO PARA MANDAR RESPOSTA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO, ASSIM CONSEGUIRA DIZER 

OS VALORES CORRETOS. O VEREADOR DO PDT LEONARDO ABREU DIZ EXPLICAR NOVAMENTE 

QUE NÃO É CONTRA O FINANCIAMENTO, E SIM CONTRA A FORMA COMO O PROJETO FOI 

COLOCADO, OBTENDO POUCAS INFORMAÇÕES DE JUROS E PAGAMENTO. PARABENIZA O 

MUNICÍPIO PELOS RECURSOS ADQUIRIDOS. ESPERA QUE TRABALHEM, POIS COMENTA QUE 

ESTÃO DEIXANDO A DESEJAR, E DIZ QUE NA FAZENDA ANONI FAZ TRÊS, QUATRO ANOS, QUE 

A RETROESCAVADEIRA, E A PATROLA NÃO PASSAM. NA ORDEM DO DIA CONSTA INICIALMENTE, 

O PEDIDO DE INFORMAÇÃO 007/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR ALTAIR COLOCA QUE FEZ 

O PEDIDO PARA ACOMPANHAR OQUE É FEITO DE INVESTIMENTO NA COMUNIDADE DA SAGRISA.  

O VEREADOR VELTON DIZ QUE A PREFEITURA COMPROU A ACADEMIA DA SAÚDE, OS MEIOS 

FIOS E PARTE DAS LUZES. COMENTA TER DADO EM TORNO DE UNS VINTE MIL. RESSALTA 



QUE ERA UMA REIVINDICAÇÃO DA COMUNIDADE QUE FOI ATENDIDA NESSA ADMINISTRAÇÃO. O 

VEREADOR RUDIMAR PEDE QUE O PREFEITO MANDE AS NOTAS ORIGINAIS DESSAS DISPENSAS 

DA COMUNIDADE. O PRESIDENTE COLOCA EM VOTAÇÃO O PEDIDO DE INFORMAÇÃO 007/2018, 

AONDE É APROVADA POR UNANIMIDADE. SEGUIDAMENTE, CONSTA O PEDIDO DE LICENCIAMENTO 

DO VEREADOR RUDIMAR ANTÔNIO BANALETTI. NA DISCUSSÃO O MESMO SENTE-SE ALEGRE EM 

SE LICENCIAR PARA QUE O SUPLENTE POSSA ASSUMIR, DESEJANDO-O BOAS VINDAS. O 

VEREADOR ALTAIR RESSALTA A IMPORTÂNCIA DO SUPLENTE, E DIZ QUE É COM ALEGRIA QUE 

OS RECEBEM. O PRESIDENTE COLOCA EM VOTAÇÃO O PEDIDO DE LICENCIAMENTO, AONDE É 

APROVADA POR UNANIMIDADE. NA PAUTA DO DIA CONSTA PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

007/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR VELTON DIZ QUE ESSE PROJETO ESTÁ ALTERANDO A 

LEI COMPLEMENTAR 041/2017, E QUE NÃO CONSTA OQUE ESTÁ SENDO ALTERANDO DESSA LEI. 

RELATA OBTER DUVIDAS, POIS NO Art. 6° DIZ QUE AS DESPESAS DO PAGAMENTO É DO 

RPPS, OU SEJA, DE TODOS OS FUNCIONÁRIOS. ACREDITA QUE TEM QUE SE ANALISAR BEM 

ESSE PROJETO, PORQUE JÁ POSSUI O COMITÊ FORMADO PELO PRESIDENTE, E ESTÃO 

COLOCANDO MAIS UM CARGO COM VALOR DE DUZENTOS REAIS. NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS O 

VEREADOR VELTON COLOCA SOBRE A IMPORTÂNCIA DA CHEGADA DAS DUAS 

RETROESCAVADEIRAS, ONDE VAI COLABORAR COM OS AGRICULTORES. SALIENTA QUE É DA 

BANCADA GAÚCHA. APONTADO PELO ASSIS MELLO PCdoB E PT. ACREDITA SER IMPORTANTE 

OS DEPUTADOS QUE APOIAM O MUNÍCIPIO. NA QUESTÃO DO EX PRESIDENTE LULA. DIZ QUE 

NÃO ERA UM SUPLENTE, E SIM UM DESEMBARGADOR DE PLANTÃO, QUE FEZ A JUSTIFICATIVA 

QUE TINHA FATO NOVO. ACREDITA QUE A JUSTIÇA DE HOJE NÃO FALA A MESMA LÍNGUA, 

POIS O JUIZ QUE ESTAVA EM OUTRO PAIS DE FÉRIAS, VETOU A DECISÃO DO DESEMBARGADOR. 

SOBRE AS ESTRADAS INFORMA QUE ESTEVE COM O SECRETARIO, QUE DISSE QUE A CHUVA 

ESTÁ DIFICULTADO A CONTINUAÇÃO DOS TRABALHOS. O VEREADOR RUDIMAR COMENTA SOBRE 

O BADESUL. DIZ QUE FORAM CONTRA O PROJETO, POR QUE NÃO CONSTA ONDE VAI SER 

DIRECIONADO ESSE RECURSO, SÓ TEM QUE É PARA OBRA E INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO. 

ACREDITA QUE É UM RECURSO POLÍTICO DO PREFEITO PARA AS PRÓXIMAS CAMPANHAS. DIZ 

QUE TEM QUE BUSCAR RECURSOS PARA O CALÇAMENTO DE FUNDO PERDIDO, PARA NÃO PRECISAR 

MEXER NO CAIXA DO MUNICÍPIO. SUGERE QUE O RECURSO BADESUL SEJA INVESTIDO NA ÁREA 

AGRÍCOLA. DIZ ESPERAR QUE O PREFEITO DEIXE EM DIA A FOLHA DO PAGAMENTO NESSE 

FINAL DO ANO. SOBRE A INDICAÇÃO, DIZ QUE NÃO PRECISA DE FINANCIAMENTO PARA FAZER 

OS PASSEIOS DA CIDADE. O VEREADOR COBRA DO PREFEITO, E DA ANZOP, SOB A AUDIÊNCIA 

PUBLICA, A QUESTÃO DO COMBUSTÍVEL E LEITE. RELATA NÃO TER MAIS OUVIDO FALAR NADA 

SOBRE ISSO. FALA DO SUCESSO QUE FOI A FESTA NO MUNICÍPIO. E SOBRE EMENDA DE 

BANCADA, FALA QUE ESTA COM UMA, ONDE O MESMO SOLICITOU OS GINÁSIOS DA ÁREA 

CINCO, E ÁREA NOVE, FALA QUE ESTÃO CALADOS SOBRE ISSO. COMENTA QUE O PREFEITO 

PEGOU SUA EMENDA DA ÁREA NOVE, E DISSE QUE ERA DELE. E LAMENTA QUE AS MESMAS SÓ 

VEM SE TIVER O RESPALDO DO PREFEITO. DEIXA OS PARABÉNS PARA A DR° ROSE, PELO 

PASSAGEM ANIVERSARIO. O VEREADOR EDUARDO PARABENIZA A COMUNIDADE PELA FESTA QUE 

OCORREU NO MUNICÍPIO. COMENTA SOBRE A REUNIÃO COM OS DEFICIENTES, QUE JUNTAMENTE 

COM O VEREADOR DECO, BUSCAM MONTAR UMA ASSOCIAÇÃO PARA ESSAS PESSOAS. SOBRE O 

FINANCIAMENTO DO BADESUL. DEIXA CLARO QUE OS VEREADORES DA OPOSIÇÃO VOTARAM 

CONTRA. E DIZ AOS COLEGAS, QUE O PROJETO NÃO SE ENQUADRA NA AGRICULTURA COMO 

TINHAM SUGERIDO, POIS É PARA INFRAESTRUTURA URBANA. E SOBRE A INSTITUIÇÃO SER 

FAVORÁVEL AO RECURSO, NÃO SIGNIFICA QUE PODERÁ SER GASTO COMO QUISER. FALA SOBRE 

O COMENTÁRIO DE ALGUNS COLEGAS, QUE NÃO SE DEIXA CONTAS DE UMA GESTÃO PARA 

OUTRA, DIZ CONCORDAR, MAS TEM QUE SER COM TODOS, POIS RECORDA QUE EM DOIS MIL E 

TREZE QUANDO FOI ASSUMIDA A ADMINISTRAÇÃO ESTAVA UM CAOS. COMENTA SOBRE A 

LIBERTAÇÃO DO EX PRESIDENTE. DIZ QUE O JUIZ SÉRGIO MORO ESTANDO DE FÉRIAS, SE 

SOBREPÕE AO TRF-4 A QUE ESTÁ SUBORDINADO, E MANDA O DELEGADO MANTER O LULA 

PRESO. RESSALTANDO QUE HOJE O NOSSO JUDICIÁRIO SE CARACTERIZOU NUM GOLPE, E CITA 

EXEMPLOS COMO O PRÉ-SAL; A FLORESTA AMAZÔNICA, QUE QUEREM VENDER PARA OS 

AMERICANOS; E A DOENÇA NO BRASIL QUE HOJE DA LUCRO. COMENTA QUE O GRUPO POLITICO 

DE DIREITA HOJE, TENTA COLOCA UM PROJETO EM VOTAÇÃO PRA TIRA QUINZE SANSÕES DE 

UM DETERMINADO TIPO DE VENENO CANCERÍGENO. COMENTA QUE NA ADMINISTRAÇÃO DO PT 

FOI PROIBIDO NO BRASIL, E AGORA EM PROL DO LUCRO, A MONSANTO COLOCA ESSE VENENO 

NAS LAVOURAS, O GRUPO POLITICO DE DIREITA TIRA AS RESTRIÇÕES DESSE VENENO (QUE 

JÁ É COMBINADO COM OS AMERICANOS, LA ONDE ESTA O MORO) E O POVO ADOECENDO, VAI 



ENTRAR A BAYER MAIOR FORNECEDORA DO TRATAMENTO DO CÂNCER. SOBRE OS REPASSES DA 

CAMARA DIZ QUE O MUNICÍPIO NÃO IA PASSAR A TOTALIDADE, PELA QUESTÃO DE DAR 

AUXÍLIOS AS PESSOAS PREJUDICADAS PELO VENDAVAL. SOBRE AS RETROESCAVADEIRAS, DIZ 

QUE FORAM BUSCADAS ATRAVÉS DA BANCADA GAÚCHA, QUE É DE VÁRIOS PARTIDOS, MAS QUE 

QUEM PRIORIZOU O NOSSO MUNÍCIPIO FOI O ASSIS MELO E O PT. ACREDITA QUE O 

MUNICÍPIO ESTÁ DE PARABÉNS POR IR ATRÁS DE RECURSOS. DIZ QUE O MESMO E A 

VEREADORA DANIELA ESTARÃO JUNTAMENTE COM O PREFEITO EM PORTO ALEGRE. NA CASA 

CIVIL, NO INCRA E NA SECRETARIA DA EDUCAÇÃO, TRATAR DE VÁRIOS ASSUNTOS. O 

VEREADOR PAULO CÉSAR GUIMARÃES COMENTA QUE ESTEVE PRESENTE NA ENTREGA DOS 

QUINHENTOS REAIS AS FAMÍLIAS ATINGIDAS PELO VENDAVAL. FALA QUE ESSE AUXILIO VAI 

AJUDAR ESSAS PESSOAS NA CONSTRUÇÃO DOS REPAROS. ESPERA QUE A DEFESA CIVIL FAÇA 

ENTREGA DAS TELHAS PARA ESSAS PESSOAS. PARABENIZA O MUNICÍPIO PELA 

RETROESCAVADEIRAS QUE VÃO AJUDAR NO INTERIOR. PARABENIZA A DR° ROSE, O VEREADOR 

BANALETTI E O SEU FILHO, PELA PASSAGEM DO ANIVERSARIO. O VEREADOR ALTAIR 

PARABENIZA AS BANCADAS PELAS MAQUINAS QUE CHEGARAM NO MUNICÍPIO, E LHES PERGUNTA 

SE É PARA AGRICULTURA OU SE É PARA OBRAS, POR QUE DIZ SABER QUE AS MAQUINAS QUE 

QUE JÁ TEM, AS DAS OBRAS NÃO PODEM IR PRA AGRICULTURA E VICE VERSA, IMPEDINDO 

UM TRABALHO AMPLO. SOBRE AS MAQUINAS DE SILAGEM DIZ QUE PODERIA TER UM 

FINANCIAMENTO PARA COMPRA DESSAS MAQUINAS PARA PODER AJUDAR OS AGRICULTORES. NA 

QUESTÃO DO RECURSO DA CAMARA QUE O PRESIDENTE COLOCO, NÃO ESTAVA INFORMADO SOBRE 

ESSES REPASSES. FALA QUE GOSTARIA QUE O EXECUTIVO FALASSE, QUE ESSE RECURSO QUE 

ESTA SENDO REPASSADO PARA AGRICULTORES É OQUE A CAMARA ESTÁ ECONOMIZANDO. A 

VEREADORA DANIELA CAITANO DA SILVA OLIVEIRA COMENTA SOBRE A SUA VIAJEM E DO 

PRESIDENTE, JUNTAMENTE COM O PREFEITO A PORTO ALEGRE PARA TRATAR ASSUNTOS 

IMPORTANTES DO MUNICÍPIO. PARABENIZA A COMUNIDADE PONTANENSE PELA GRANDE FESTA 

DO COLONO E MOTORISTA. FALA SOBRE A REUNIÃO NA PREFEITURA COM O PESSOAL DO IBGE, 

QUE VEIO APRESENTA ÍNDICES DO SENSO AGROPECUÁRIO DESSE ANO, ONDE SE VIU A GRANDE 

EVASÃO DO CAMPO, MUITAS PESSOAS ESTÃO SAINDO DO CAMPO E INDO PARA CIDADE E NO 

CAMPO ESTA FICANDO UMA POPULAÇÃO MAIS IDOSA. O PRESIDENTE ENCERRA A SESSÃO E 

CONVIDA A TODOS PARA A PRÓXIMA SESSÃO QUE SE REALIZARÁ NO DIA DEZESSETE DE JULHO 

DO ANO CORRENTE ÁS DEZESSETE HORAS. PEDIU QUE FOSSE LAVRADA A PRESENTE ATA, QUE 

DEPOIS DE LIDA E ACHADA CONFORME SERÁ ASSINADA POR ELE PRIMEIRO E SEGUNDO 

SECRETÁRIOS. 


